

政改革而難免於種種紛亂之時期中。中國頗難於一朝一夕間煅煉其作戰之利器。以抗拒倭軍之獸行。故仍以暫與倭國直接交涉以阻止滿案擴大之政策為上計。但各國均無切實之表示。倭軍遂乘機擴大其侵略之獸行。

加氏又謂美國對滿案之態度。壹向和緩。因各國絕無他種表示。美國不能處手孤僻地位而向賊國表示懲感。否則徒足以喚起倭政府仇視美國之惡心理。於滿案局面絕無補益。美國一方面雖力謀保存與中倭兩國之和藹關係。但同時亦必竭力保障亞洲門戶開放之政策。

該社有社員兩名。不大表同情於美國所主張之「門戶開放政策」。略謂美國目下拒絕亞洲人民來美。同時又高唱亞洲門戶開放之歌謡。徒足以惹起亞洲人民對美之懲感。美國不加入國際聯盟及國際法庭。實為美國國際政治策略之短處。

哥林比亞大學政治學教授柯查氏稱。中國目下實行之抵制劣貨運動。實為徵戒倭國之利器。賊國感受極大之損失。哥林比亞大學倭教授。則極力替賊國辯護。署謂申國內政紛亂。寇軍侵滿之獸行為保存東亞和平之上策。紐約著名作家索羅士基氏。立即發表言論斥駁賊教授之謬論。略謂中國現尚在其政治改革之時期中。內部紛亂之情況在理難免。但不久新中國必將實現。此新中國之人民將有經濟。教育及政治之優點。與歐美人士比美。故吾人勿作悖理之謬論。藉中國目下之紛亂為彈壓中國土地之藉口云。

● 美僑或須退出華北戰地

北京十七日〔統一通訊社〕電。駐不屬之美公使詹森氏。是日署駐北京美總領事。洛赫脫氏。負責保護灤河畔之三角形戰爭地帶內美僑安全。詹森氏致洛赫氏之令文有云。如於必要事。美僑或須撤離該處戰爭地帶。着即負責辦理云。

● 賊飛機一架被擊下墜

、賊機炸死我方江平宇會員

北京十七日電。頭據華軍訊稱。賊軍飛機向東北端五十英里石匣。聲音。原拋擲榴彈三枚。致中國江平宇會會長夏名興。會員拾者被炸死。隨在該處附近有賊方飛機宣架。被華軍高射砲擊下。

● 著名英工程師斥日賊

曾當中國政府水火委員會主席之著名英工程師賀昌民。於一星期四日。在本埠向加拿大俱樂部演講。大序曰。賊侵佔東三省。及華北之非。茲將其所謂大略譯下。無論日賊如何自辯。亦不能證明其在滿洲之舉動。亦自認為事實。惟日賊於中日衝突開始時。即立刻將事實呈日內瓦國際聯盟會公秉。不覩竟自隨意進行改良滿洲情狀也。

○各埠洪人紀念陳先師

●西少被擄勒贖仍未查出踪跡

西少亞士利氏。於上星期四晚失蹤。至星期六日其父接到勒贖函壹封。要求贖金五千元方將其子交還。自星期六至今。市警曾四出偵尋。北雲警察亦已合作。惟現仍未查出亞士利氏之所在。市警長田馬倫氏現親身督率暗差偵尋失蹤者云。

●兩案多宗發生

市警局報告。在領士威街六九八號之梟雀藥材店。昨晚被匪破後窗而入。竊去在內之鐵甲萬。甲萬內藏現銀一百八十九元。市警深信竊匪用貨車將甲萬載去。因甲萬只重百五十磅。

在領街一八四七號目奴之裁縫店。昨晚被匪破入。竊去長襪四件。短襪三套。製短禮布若干。及夾裏二四。

●溫京函

祝陳近南先師賀誕。該目樓頭高懸黨旗。至正午。各屆仰齊向五祖臺前行禮如儀。下午五時。在公堂三樓。設筵敘宴。赴席者數十人。濟濟一堂。怡怡和樂。席間中會長李維亭先生。將近南先生當日之豐功偉績。及其行革命之精神。演述一翻。聽者無不動容。大有追述近南先生遺志之慨。足見我先烈感人之深。誠可使頌廉懦立矣。烈陳先師近南誕辰。於是午間。由胡維汝司徒。徐蕙李就二君。領衆向陳先師遺像致敬。以爲紀念焉。至五時許。設筵於堂

○各埠洪人紀念陳先師

●外交部來電否認與俄直接交涉

本埠我國領事館。昨接外交部本月十五號來電云。柏林 *Tageliche Reidschan* 報載國民政府準備放棄滿洲主權。以爲日本放棄在華領事裁判權之交換條件。又稱外交部長羅文幹已與日人在滬接洽。直接交涉。事理荒謬離奇。不值一笑。刻已發表強有力之否認。斥其爲日方之荒謬宣傳。倘駐在地報紙。亦有同樣謠言。希即痛駁。

●實踐背正義也

對於中國。吾輩須持忍耐及憐助之態度。此爲全世界人民應盡之義務。爲加拿大人更應盡之義務。蓋加拿大現已漸與中國接近。商交及他種相交。又已使加人與中國人感情日近也。中國現仍因人民大部份不通文字。阻滯進展。中國欲效行民主政體。而有效之民主政體。須實行普及民衆之教育。而依吾本人之意見。此是極難實現者。外人須勸教中國。祇理想無用。須作實際工夫。現中國已漸自醒覺。故吾輩對中國不可持絕望之態度。蓋中國必可進展。而一旦中國開始進步。則全世界將受影響也」。

所。赴宴者數十人。酒至數巡，首由胡維淋君宣佈宴會旨趣，並謂「際此國難方殷之時，正努力救國之時，務須合衆向前，方能再造中華民國」云云。次有司徒俊蕙、朱昌冕、李就溫才等君相繼發言，旋討論該堂俱樂部之發展問題，隨舉定朱昌冕、溫才二君為該俱樂部之籌備主任。當場已得朱溫、二君慨然肩任該職矣。時至七點鐘，始盡歡而散。

●宋子文來美消息
域埠十七日電。據本埠西報消息，中國南京政府財政部長宋子文，定於明日由上海乘美國郵船公司船姊化慎總統號來美。赴美京華盛頓盧斯福氏召集之經濟會議，定於五月一號星期一晚抵本埠。然後取道金路埠，轉乘飛機往華盛頓。有秘書數名偕宋氏來美云。

●兩匪行劫戲院辦事處
本省始路埠十七日電。有用手巾蒙面之匪徒兩名，昨晚持短鎗打入本埠列巴地戲院之辦事處，迫戲院司理開鐵甲萬之門，然後將司理帶位人及人客兩名綁縛，取去甲萬內現銀約二百元，割斷電話線而逃。後省差得報趨至，已完全不見匪踪云。

●古巴革命黨炸政府人員
吉巴亞鴻埠拾五日電。近兩日來古巴政治大變動，革命派用炸彈在本埠區內炸斃政府人員兩名，另炸斃三歲小孩一名及傷四人。政府之暗差又槍決革命派之少年三名，無數住宅。拘去嫌疑犯百數十名。今日埠市民異常驚慌，因傳聞革命派已置炸彈於市內戲院內，致晚間看電戲及行街上者寥寥無幾云。

●舍路亦有炸彈爆發案出現
美國舍路埠拾七日電。今朝晨早，在本埠察坎汝地民，今日佈告，謂雲高華島之林木業，現下恢復前時之興旺，事因申日雨數拾被震碎，幸無人受傷。住樓內之西人報告於爆炸之前，見有壹人由樓內走出，惟當局仍未查出匪徒因何欲炸該住樓，寥寥無幾云。

●雲高華島林木業復興
域多利埠拾八日電。市鬼吆及叨吆鐵路監察坎汝地民，今日佈告，謂雲高華島之林木業，現下恢復前時之興旺，事因申日雨數拾被震碎，幸無人受傷。住樓內之西人即為碎亞本汝之丕矢役板廠，及卡頓板廠，在柏士威路埠之科晏卑拿板廠，在中央板廠，在吐列山必治之板廠，在賚士頓之板廠，在柏士威路埠之科晏卑拿板廠，在汝比之木瓦廠，在占尾利士埠大板廠，已開始伐木，料約有壹千二百名工人回板廠當工或往伐木，預料於五月一號，將又有約百名鐵路工人有工樓身云。

●亞省申南部仍有雪落
亞省卡忌利拾七日電。本省申南部，又為拾六寸深雪所蓋。大雪自上星期六開始下降，至今仍未停止。農家耕種大受阻碍，惟若日出後，各田地雪落溫潤，將極開始耕種云。

醫
生
黃
平

李和仁	伍子滋	黃廣然	方守鏡	譚俊鉅	黃景賢
薛忠瞠	鄭寶敬	阮連	黃淵偉	李奕璇	朱由業
方修文	李樹德	譚禮休	黎利	周家朗	胡賀
黃恭森	李希暢	陳宗藝	黃禮權		
「處訊通報院元醫」					
Chinese Hospital P. O. Box 1719 Montreal, Que. Can.					
中華民國廿貳年三月廿日					
滿地可中華醫院啟					

籌辦章程另卽分寄各埠公覽歡迎各商號箇胞代理賣票推廣踴躍	
辦處主任	黃良滋 譚緯文
總財政兼貯票	陳孔波 李礪銳
管理信箱	監督 陳鷹創 譚昌期
辦理收發票	書記 許仁曾
加東賣票員	交際 譚良疇 陳從靈
	方文衡 院慶唐
	黃良滋 陳孔波
	許仁曾 趙 禧 黃金灼

(◎ 加拿大滿地可) 中華醫院第三期開彩票籌款告白

說明 因票內刊印限本年七月拾五日開彩現因發票太遲時期太短再議改訂限八月五日止截至拾九日開彩請為注意

本醫院因財政短絀所以發行彩票籌款深望各僑胞熱誠購買藉茲補助俾得以惠濟永久維持不勝感激之至此次彩票預定發賣銀六萬元以四萬參千元開彩分壹、貳、三、四、大彩四名小彩貳百名如申第壹名得銀壹萬五千元貳名九千元三名六千元四名三千元如得小彩每名銀五拾元至大小得彩清支尚有壹萬七千元內除籌辦費其餘歸為醫院慈善費用但至開彩時如賣票銀或過額或不足者加減照計開

CANADIAN NATIONAL RAILWAYS

亞晏詩(路)(鐵)(家)(國)(大)(拿)(加)

搭客注意

本鐵路來往雲高華與加東各埠間之火車：現實行速捷辦法：途次并不停留。本鐵路橫過大陸之列車：每日下午三時由雲埠開行：第四日上午十時四十分鐘可到滿地可埠：又往都朗度之列車：直接在卡普里阿埠 Capreol 轉車：於第四日早七點十分鐘可抵都城：

此列車配有僑客車輛：其坐位于晚間可改作睡床：但搭客須自備被褥：并有火爐以供煮食之用：

凡顧客欲致電與其加東親友：求取車費者：本鐵路可代為轉達接洽：不收電費：

處理

代理

票

車

賣

列

下

昌同利埠城
Lee Hong Chong
541 Fisguard
Victoria, B. C.

機安均埠雲
Quon On Jan Co.
258 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

安均埠城
Quon On Co.
529 Cormorant St.
Victoria, B. C.

號安均埠雲
Quon On Co.
254½ Pender St. E.
Vancouver, B. C.

本埠新開
者名英工程師尼日
曾當中國政府水火委員會主席之
程師閃臣民。於上星期四目。在本
埠大俱樂部演講。大斥日賊侵佔東
北之非。并將其所謂大沽譯下二
則如何自解。亦不能證明其在滿洲
及其對全中國之政策爲合於正義
對於滿洲情狀。或有可訴之理由。
亦自認爲事實。惟目睹於申日兩交戰
裁判。不應竟自隨意進行改良滿洲

●美僑或須退出華北戰地
北京十七日林一通訊社電：駐不處之公使詹森民是自署駐北京美總領事。洛赫氏負責保證梁河呻之三角形戰爭地帶內美僑安全。詹森民致洛赫氏之令文有如於必要事，美僑或須撤離該處戰爭地帶。着即負責辦理云。

●賊飛機一架被擊下墜
、賊機炸死我方紅十字會員

北京十七日電：頃據華軍訊稱：賊軍飛機向南本屬北端五十英里石匣（譯音：風城）相距三十分鐘。致申國杠十字會會長壹名及會員拾名被炸死。隨在該處附近有助方飛機空架被擊落高射砲擊下。

哥林比亞大學政治學教授柯查氏稱：中國目下實行之抵制劣貨運動，實為懲戒倭國之利器。賊國感受極大之損失。哥林比亞大學倭教授，則極力替賊國辯護，畧謂中國內政紛亂，寇軍侵滬之獸行為保存東亞和平之上策。紐約著名作家索羅士基氏，立即發表言論斥駁，該授之謬論，略謂中國現尚在其政治改革之時期中，內部紛亂之情況，在理難免。但不久新中國必將實現，此新中國之人民將有經濟、教育及政治之優點，與歐美人士比美。故吾人勿作失理之認論。藉中國目下之紛亂為強奪中國土地之藉口云。

政改革而難免於種種紛亂之時期中。中國頗難於一朝一夕間煅煉其作戰之利器。中國抗拒倭軍之獸行。故仍以暫與倭國直接交涉以阻止滿案擴大之政策爲上計。但各國均無切實之表示。倭軍遂乘機擴大其侵略之獸行。

且現代世界國際相交。全賴於國際條約及協約。若所立之條約及協約等非爲神聖不可侵犯之物。則國際相交及和平之根本。將完全喪盡。而目賊侵犯中國之舉。已破壞其所立之一概盟約及協約。此等舉動實違背正義也。對於中國。吾輩須持忍耐及憐助之態度。此爲全世界人民應盡之義務。爲加拿大人更應盡之義務。蓋加拿大現已漸與中國接近。商交及他種相交。又已使加人與中國人感情日近也。中國現仍因人民大部份不通文字。阻滯進展。中國欲效行民主政體。而有效之民主政體。須實行普及民衆之教育。而依吾本人之意見。此是極難實現者。外人須勸教中國祇理想無用。須作實際工夫。現中國已漸自醒覺。故吾輩對中國不可持絕望之態度。蓋中國必可進步。而一旦中國開始進步。則全世界將受影響也。

所。赴宴者數十人。酒至數巡，首由胡維
淋君宣佈宴會旨趣，並謂「際此國難方殷之
時候，正努力救國之時，務須合衆向前，方
能再造中華民國」云云。次有司徒俊蔥、朱
昌晃、李就、溫才等君相繼發揮，旋討論該
堂俱樂部之發展問題，隨舉定朱昌晃溫才
二君，爲該俱樂部之籌備主任。當場已得
朱溫二君慨然肩任該職矣。時至七點鐘，
始盡歡而散。

醫
生
黃
平

李和仁	伍子滋	黃廣然	方守鏡	譚俊鉅	黃景賢
薛忠瞠	鄭寶敬	阮連	黃淵偉	李奕璇	朱由業
方修文	李樹德	譚禮休	黎利	周家朗	胡賀
黃恭森	李希暢	陳宗藝	黃禮權		
「處訊通報院元醫」					
Chinese Hospital P. O. Box 1719 Montreal, Que. Can.					
中華民國廿貳年三月廿日					
滿地可中華醫院啟					

籌辦章程另卽分寄各埠公覽歡迎各商號箇胞代理賣票推廣踴躍	
辦處主任	黃良滋 譚緯文
總財政兼貯票	陳孔波 李礪銳
管理信箱	監督 陳鷹創 譚昌期
辦理收發票	書記 許仁曾
加東賣票員	交際 譚良疇 陳從靈
	方文衡 院慶唐
	黃良滋 陳孔波
	許仁曾 趙 禧 黃金灼

(◎ 加拿大滿地可) 中華醫院第三期開彩票籌款告白

說明 因票內刊印限本年七月拾五日開彩現因發票太遲時期太短再議改訂限八月五日止截至拾九日開彩請為注意

本醫院因財政短絀所以發行彩票籌款深望各僑胞熱誠購買藉茲補助俾得以惠濟永久維持不勝感激之至此次彩票預定發賣銀六萬元以四萬參千元開彩分壹、貳、三、四、大彩四名小彩貳百名如申第壹名得銀壹萬五千元貳名九千元三名六千元四名三千元如得小彩每名銀五拾元至大小得彩清支尚有壹萬七千元內除籌辦費其餘歸為醫院慈善費用但至開彩時如賣票銀或過額或不足者加減照計開

CANADIAN NATIONAL RAILWAYS

亞晏詩(路)(鐵)(家)(國)(大)(拿)(加)

搭客注意

本鐵路來往雲高華與加東各埠間之火車：現實行速捷辦法：途次并不停留。本鐵路橫過大陸之列車：每日下午三時由雲埠開行：第四日上午十時四十分鐘可到滿地可埠：又往都朗度之列車：直接在卡普里阿埠 Capreol 轉車：於第四日早七點十分鐘可抵都城：

此列車配有僑客車輛：其坐位于晚間可改作睡床：但搭客須自備被褥：并有火爐以供煮食之用：

凡顧客欲致電與其加東親友：求取車費者：本鐵路可代為轉達接洽：不收電費：

處理

代理

票

車

賣

列

下

昌同利埠城
Lee Hong Chong
541 Fisguard
Victoria, B. C.

機安均埠雲
Quon On Jan Co.
258 Pender St. E.
Vancouver, B. C.

安均埠城
Quon On Co.
529 Cormorant St.
Victoria, B. C.

號安均埠雲
Quon On Co.
254½ Pender St. E.
Vancouver, B. C.